



明知含有毒品成分,为牟利大量进行网络交易 医药代表贩卖“咳嗽水”获刑三年



章丘区法院对所有涉毒品犯罪案件一律不判处缓刑。图为被告人崔某某和他违法贩卖的大量“咳嗽水”。



□法官释法

一些具有成瘾性的处方药也是毒品

提到毒品,人们首先想到的可能是鸦片、海洛因、冰毒等,但大家或许不知道,在我们日常生活中,家中常备的一些止咳药、止痛药、感冒药也含有与毒品类似的成分,如果滥用,也会让人在身体与生理上形成依赖,成瘾难戒。根据《中华人民共和国刑法》第三百五十七条的规定,“本法所称毒品,是指鸦片、海洛因、甲基苯丙胺(冰毒)、吗啡、大麻、可卡因,以及国家规定管制的其他能够使人形成瘾癖的麻醉药品和精神药品。”也就是说,除了众所周知的鸦片、海洛因、甲基苯丙胺(冰毒)、吗啡、大麻、可卡因等常见毒品外,一些具有成瘾性的处方药也是毒品,如果违规贩卖,也构成贩卖毒品罪,应受到刑事处罚。

毒品,是全球性公害,是人类共同的敌人。中华人民共和国成立后,党和人民政府领导人民开展了声势浩大的禁毒斗争,在短短三年时间里,一举禁绝了为患百年的鸦片烟毒,创造了举世公认的奇迹。20世纪80年代末,受国际毒潮的影响,我国毒品问题沉渣泛起,吸毒人群逐年增加,毒品犯罪活动加剧。毒品问题在我国发展蔓延,不仅损害人们的身心健康,破坏家庭幸福,还严重威胁治安稳定,污染社会环境,败坏社会风气。为保护人民身体健康,维护社会稳定,章丘区法院一直坚持严惩毒品犯罪,对所有毒品犯罪案件一律不判处缓刑。

本报4月23日讯(记者 支倩倩 通讯员 徐辉) 近日,章丘区法院刑庭审结一起违法贩卖“咳嗽水”的案件。被告人崔某某是一家医药公司的医药销售代表,多次贩卖“咳嗽水”共计327000ml,含可待因成分294.3g。最终,法院判决,崔某某的行为构成贩卖毒品罪,判处有期徒刑三年,并处罚金二万五千元。

据了解,“咳嗽水”,商品名为“复方磷酸可待因口服溶液”,是一种含有可待因成分的精神

类药品,其代谢物就是吗啡,具有成瘾性,如果遵循医嘱服用,不会有太大问题,但是如果毫无节制地滥用,就有可能成瘾,对身体造成伤害。一些吸毒人员将“咳嗽水”作为毒品服用,往往大量购买“咳嗽水”,一些不法分子为了牟取暴利,违反药品管理规定,大量贩卖“咳嗽水”。

被告人崔某某是一家医药公司的医药销售代表,负责该公司药品销售和推广。崔某某在工作中发现,网上有人大量求购“咳嗽水”,出价远远高于正常市

场价格。为了牟取暴利,崔某某明知“咳嗽水”是含有可待因成分的精神类药品,具有成瘾性,而违反药品管理规定,直接通过当地卫生室或者使用伪造的卫生室公章,以2160元/件的价格违规购进“咳嗽水”,然后通过QQ群寻找买家,以6000元/件的价格销售给广东等地的需求人员。

自2017年11月至2018年4月间,被告人崔某某以网络交易支付方式收款,通过快递向广东江门人余某某贩卖“咳嗽水”18次,

共计22件264000ml,获利84480元。案发后,公安机关民警从其住处和租房处查获“咳嗽水”51000ml,从物流公司截获“咳嗽水”12000ml。

章丘区法院审理认为,被告人崔某某违反国家毒品管理规定,多次贩卖“咳嗽水”共计327000ml,含可待因成分294.3g,其行为已构成贩卖毒品罪。最终,法院判决,崔某某的行为构成贩卖毒品罪,判处有期徒刑三年,并处罚金二万五千元。

加大金融支持力度,彰显农商责任担当

章丘农商银行运用金融帮扶政策,持续加大信贷资金投放

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 郭瑶瑶
徐晓晨 张雨

疫情防控期间,章丘农商银行不断提高政治站位,坚决贯彻监管部门及省联社、济南办事处各项工作部署,积极践行社会责任,充分运用金融帮扶政策,持续加大信贷资金投放,扎实做好金融支持。



实地走访对接企业。

一是积极开通微信公众号、微名片等线上金融云服务通道,安排专人跟进对接,及时解答问题,加大品牌宣传力度,实现云服务营销全覆盖。二是开辟专属审批渠道,优化审查审批流程,缩短审批链条,实行信贷资料容缺和“一事一议、特事特办”机制,提升办贷效率,量身制定金融服务方案,保证贷款额度。截至3月末,已审查通过个人类贷款392户、金额2.56亿元,企业类贷款72户、金额5.96亿元。

争农时—— 备战春耕,快速放款纾解难

一是助力农业生产,保障春耕备耕,充分发挥支农主力军作用,积极对接省农担公司,加强沟通,探索合作新模式,大力宣传“鲁担惠农贷”特色信贷产品。

活政策—— 因户施策,助力企业复工复产

成立金融辅导队,开展“点对点式”专属顾问营销,深度对接企业负责人,灵活运用再贷款等各项金融支持政策,做到一户

一策,因户施策,为客户制定一揽子金融服务方案,不断提升金融服务质效,为助力企业复工复产降低融资成本。截至3月末,金融辅导队已完成24家企业的首次走访对接,成功为12家授信,授信总额9895万元;已累计向辖内16户小微企业发放符合人行专项再贷款条件的贷款4885万元。

建台账—— 接续帮扶,缓解客户还款压力

做好资金接续支持力度,全面梳理掌握辖内贷款客户受疫情影响情况,建立台账,汇总分析,积极对符合条件、流动性遇到暂时困难客户群体贷款,通过无还本续贷、借新还旧、贷款重组等方式办理延期还本,缓解客户群还款压力。截至3月末,已累计为受疫情影响较大的500余户企业类和个人类客户办理贷款1.11亿元。

立足城乡,服务大众;不忘初心,回归本源。章丘农商银行将坚持支农支小市场定位,贯彻落实各项金融支持政策,加大金融支持力度,为助力复工复产和实体经济发展贡献农商伟力。

区房屋征收服务中心 开展政策解析培训

本报4月23日讯(通讯员 任彬) 棚改旧改是一项重点工作、民生工作,一直以来,章丘区始终坚持以满足群众需求为棚改工作出发点,深入践行以人民为中心的发展思想,稳步推动棚改旧改和安置房建设。近日,在《市场化房屋安置》和《统筹房屋安置》两个政策文件出台后,区房屋征收服务中心开展两个政策解析专题培训。

培训由政策制定的主要参与者王向玉担任主讲,他既有较高的理论素养,又有丰富的实践经验。培训开始后,王向玉用通俗的语言,着重对两个政策进行了深入解读,并结合案例对试点中出现的问题进行分析,提出了具体解决措施,让与会人员均受益匪浅。大家仔细听、认真记,表示要努力练好内功,做好政策上的明白人,努力提高业务水平,并将本次专题培训所学知识充分运用到工作中去,更好地服务于棚改旧改和安置房建设,为建设济东新区贡献好棚改力量,向区委、区政府和广大人民群众交上一份满意的答卷。